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BM-WRP.054.138.2024
Warszawa, dnia 05 sierpnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 4532 Pań Posłanek Małgorzaty Gromadzkiej, Iwony 
Małgorzaty Krawczyk oraz Panów Posłów Piotra Kandyby i Adama Krzemińskiego 
w sprawie ustanowienia Dnia Trenera Sportowego, uprzejmie informuję, co następuje.

Ministerstwo Sportu i Turystyki wspiera polskie trenerki i trenerów, którzy odgrywają 
kluczową rolę w szkoleniu dzieci i młodzieży. To oni stoją za sukcesami naszych 
sportowczyń i sportowców, są źródłem niezwykłej radości i dumy dla nas wszystkich.

Polska może pochwalić się wieloma wybitnymi szkoleniowcami. Minister Sportu i Turystyki 
w ostatnich miesiącach podjął kilka inicjatyw, które mają poprawić sytuację trenerek 
i trenerów.

W 2024 roku z inicjatywy Ministra Sportu i Turystyki ponad 700 trenerów otrzymało 
stypendia sportowe, a od początku tego roku już 741. To często pierwsi szkoleniowcy 
naszych medalistek i medalistów zawodów krajowych i międzynarodowych. Minister w ten 
sposób chce podziękować trenerkom i trenerom za ich pracę i zaangażowanie. Na liście 
są trenerki i trenerzy pracujący w różnych dyscyplinach – od wspinaczki sportowej, biegów 
narciarskich, hokeja na trawie, przez kajakarstwo, żeglarstwo, pływanie, po boks 
i lekkoatletykę.

Decyzja o ww. stypendiach została podjęta na podstawie art. 32c ustawy o sporcie 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1488 z późn. zm.).

Aby jeszcze mocniej zwrócić uwagę na rolę, jaką trenerki i trenerzy odgrywają w życiu 
młodych zawodników część stypendiów dla pierwszych trenerek i trenerów została 
wręczona przez Ministra Sportu i Turystyki podczas uroczystych gal Plebiscytu Przeglądu 
Sportowego na Najlepszego Sportowca Polski za rok 2023 i 2024. Podczas gali 90. 
Plebiscytu Przeglądu Sportowego na Najlepszego Sportowca Polski 2024 roku Minister 
Sportu i Turystyki Sławomir Nitras wręczył stypendia ministra Laurze Chrzanowskiej – 
pierwszej trenerce Natalii Maliszewskiej (wicemistrzyni świata w short tracku w biegu 
na 500 metrów i mistrzyni Europy na tym samym dystansie), Bernardowi Wernerowi – 
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pierwszemu szkoleniowcowi Jakuba Szymańskiego (olimpijczyka i rekordzisty Polski 
w biegu przez płotki) i Tomaszowi Sasce – pierwszemu trenerowi Natalii Bukowieckiej 
(lekkoatletki, multimedalistki olimpijskiej).

W sierpniu 2024 r. weszło w życie rozporządzenie, które podniosło o co najmniej 23 proc. 
nagrody pieniężne dla trenerek i trenerów wyróżniających się szczególną aktywnością i 
których podopieczne i podopieczni uzyskali wybitne osiągnięcia podczas Igrzysk XXXIII 
Olimpiady Paryż 2024 i XVII Letnich Igrzysk Paralimpijskich Paryż 2024. Z kolei od stycznia 
br. zostały podniesione nagrody dla trenerek i trenerów, których zawodniczki i zawodnicy 
zdobywają medale w rywalizacji międzynarodowej. Kwoty będą teraz uzależnione 
od wynagrodzenia minimalnego, co oznacza ich automatyczną coroczną 
waloryzację. Nagrody dla trenerek i trenerów medalistek i medalistów igrzysk olimpijskich 
są od 1 stycznia 2025 r. wyższe od tych sprzed sierpnia 2024 r. o 47 proc. w wypadku 
medalu złotego, 35 proc. w wypadku medalu srebrnego i 33 proc. w wypadku medalu 
brązowego.

Ponadto, we wrześniu 2024 r. ogłoszono programy Klub Pro i Klub Pro ACSS, skierowane 
do klubów wyróżniających się we współzawodnictwie dzieci i młodzieży. Programy kładą 
duży nacisk właśnie na podniesienie wynagrodzeń trenerek i trenerów, kluczowych 
w wychowywaniu przyszłych pokoleń polskich sportowców. W 2024 r. prawie 600 klubów 
otrzymało dofinansowanie w ramach programu Klub Pro. Dofinansowanie wynagrodzenia 
trenerek i trenerów w ramach tego programu wynosiło w 2024 r. do 7000 zł brutto 
miesięcznie (kwota dotycząca jednej osoby). Program Klub Pro jest kontynuowany. W 2025 
r. został skierowany do 850 klubów (w tym także podmiotów objętych w ubiegłym roku 
Programem Klub Pro ACSS), a maksymalne dofinansowanie wynagrodzenia trenerek i 
trenerów wzrosło do 9500 zł brutto miesięcznie.

Celem Ministerstwa Sportu i Turystyki jest, aby praca trenerek i trenerów była bardziej 
doceniana, aby otrzymywane przez nich wynagrodzenie pozwalało im na skupienie 
się na pracy wyłącznie przy sporcie. Szkoleniowczynie i szkoleniowcy muszą mieć 
zapewnione komfortowe warunki do pracy z zawodniczkami i zawodnikami. W opinii 
Ministerstwa panuje głębokie przekonanie, że praca i wysiłek trenerek i trenerów zasługują 
na szerokie uznanie, a ich wkład w sukcesy polskich zawodniczek i zawodników powinien 
być powszechnie doceniany. Wsparcie finansowe dla trenerek i trenerów umożliwi jeszcze 
lepsze rozwijanie potencjału młodych adeptek i adeptów sportu i jest wstępem do kolejnych 
działań ukierunkowanych na poprawę sytuacji i pozycji szkoleniowczyń i szkoleniowców. 
Dziękując za Państwa szlachetną inicjatywę Ministerstwo Sportu i Turystyki zaprasza do 
wspólnych prac nad Strategią Rozwoju Sportu, podczas których wspólnie zostanie 
omówiona rola i znaczenie trenerek i trenerów w systemie polskiego sportu.
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Z poważaniem 
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: 

KPRM - DSP
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